

文明出行 | 严格遵守交通法规，不闯红灯，不开快车、斗气车，不向车外吐痰、乱扔杂物

让我们用实际行动支持创文

株洲晚报 出品



设计/王玺 公益广告

东方红娘

政府注册的正牌婚介，法人专注婚介二十年，会员信息真实，婚介收费合理，成功率高，资深红娘贴心服务，精准匹配，受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临！

- 男：离异，68岁，1.7米，大专，有房有车，事业单位退休，孩已独立。
- 男：离异，57岁，1.75米，大专，有房有车，国企中层干部，孩已独立。
- 男：离异，46岁，1.73米，大专，工程师，有房有车，自办公司，孩随母。
- 男：离异，40岁，1.8米，博士，有房有车，国企中层干部，央金干部。
- 男：未婚，45岁，1.78米，大专，房两套，有车，公司股东，绅士。
- 男：未婚，34岁，1.73米，博士，有房有车，拿年薪，家境优。
- 男：未婚，27岁，1.68米，有房有车，自办公司年收入过百万。
- 女：离异，60岁，1.57米，大专，经商，大气，孩已婚，有房有车。
- 女：离异，48岁，1.63米，大专，有房，铁路职员，孩随父。
- 女：离异，39岁，1.6米，大专，有房，事业编制，院美气质佳。
- 女：未婚，31岁，1.62米，本科，有房有车，银行干部，靓丽。
- 女：未婚，29岁，1.6米，本科，有房，事业编制，漂亮可爱，父母有单位。

诚邀爱心人士加盟
地址：株洲市中心广场（株百旁）福鑫大厦16楼1618号
电话：22175288 22957018
微信：18932126168

下列证件
声明作废
·湖南省标兵
标志服饰有限公司
遗失公章一枚

广告接待热线 28881111

履新不久的省委书记来株调研 他去了哪些地方？关注些啥？

株洲晚报融媒体记者/唐剑华

李强总理3月21日出京调研，首站选择株洲。4月12日，履新不久的省委书记沈晓明也来到株洲。沈晓明首次到株洲调研，去了哪些地方？关注些啥？

关注制造业发展

今年开春，全国上下都铆足了劲“拼经济”。经济要发展，产业是关键。沈晓明首先来到了中车株洲电力机车有限公司和中车株洲电力机车研究所。在调研时，沈晓明详细了解产品工艺、重点实验室、人才引进、企业党建等情况。

株洲建市以来就与“制造”深度绑定。几十年发展，先进制造业已经成为株洲的“看家本领”。

2022年，工业和信息化部公布了45个国家先进制造业集群，湖南4个产业集群上榜，株洲占据其中两席——先进轨道交通装备和中小航空发动机产业集群。3月22日，

关注老工业区转型升级

随后，省委书记来到了株洲清水塘，这个株洲工业的发源地。

说起清水塘老工业区，株洲人民可谓百感交集。

清水塘老工业区是“一五”“二五”国家重点建设的工业基地，历经60余年发展，形成了以冶炼、化工为主的产业格局，高峰期聚集了261家企业，为新中国的工业振兴和湖南省、株洲市的经济社会发展立下过汗马功劳。但是，老工业区从前的“高消耗、高排放、高污染”，也曾给株洲带来过严重的环境污染。

2015年，株洲痛定思痛做出了一个艰难的战略决策：历史性决定：全面启动清水塘搬迁改造——宁舍金山银山，也要守护绿水青山。

昔日功过情难舍，如今旧貌换新颜。现在的清水塘老工业区，作为全国首批21个城区老工业区搬迁改造试点之一，经过多年

关注服饰产业

这次来株洲，省委书记和株洲人出门逛街一样，到芦淞“逛华丽”去了。

芦淞市场群在全国可谓大名鼎鼎。40多年前，这里是人声鼎沸、秩序混乱的马路市场；34年前，株洲首个服装市场在此诞生；上个世纪八九十年代到本世纪初，芦淞市场群是中南地区服装批发拿货和株洲本地好友闺蜜牵手逛街的宝地。

抖音上，记者看到了不少市民发布的现场视频，在市场内调研的省委书记兴致勃勃，或驻足询问了解，或与市民亲切交流。那关注的神态和不断前行的脚步，让我们仿佛看到了从前的自己——一到换季，就会呼朋唤友，不知疲倦地逛着似乎永远也逛不完的芦淞市场群。

全省产业集群建设工作会议在株洲召开，今年我省将以体系化壮大和培育国家先进制造业集群为主抓手，推动它们向世界级产业集群跃升。

第一站，省委书记看的是轨道交通装备。而轨道交通装备，是株洲为“中国制造”贡献的一张金名片，也是株洲首屈一指的拳头产业。对于轨道交通装备的历史轨迹和发展现状，省委书记显然了然于胸，更寄予厚望。

在调研中，沈晓明强调，要加快关键技术攻关，提升自主创新能力，确保产业链、供应链安全稳定，更好带动上下游企业发展，推动更多轨道交通装备产品走向全国、走向世界。

整治和搬迁，“工业污染”已然远去，“生态科技”正款款而来。

在调研中，沈晓明仔细询问搬迁改造、生态修复和产业新城建设等情况。他指出，要坚持规划引领，转变发展方式，抓好污染治理，推动老工业区转型升级，走好高质量发展之路。

与老厂区仅一路之隔的三一能源装备产业园，是清水塘率先建成投产的高端制造项目。省委书记来到产业园了解企业生产经营情况，勉励企业抢占新能源发展高地，更好发挥人才在科技创新和成果转化中的主体作用，打造新的企业盈利点和经济增长点。

在这里，沈晓明还特地登上株洲冶炼厂老厂区原办公楼，在这片重获新生的土地上远眺。记者相信，省委书记目光所及，看到的不仅是昔日老工业区血与火的荣光，更是转型升级和建设现代化生态产业新城的勃勃希望。

关注医疗健康、生态环保

省委书记还去了株洲市中心医院和湘江风光带。在中心医院，沈晓明与医务人员亲切交流，仔细询问一站式服务、重点专科建设等情况。他指出，要进一步完善分级诊疗体系，让老百姓在家门口享受更加优质高效的医疗服务。

记者告诉大家，咱们的省委书记是位医学博士，曾经长期在医疗系统工作，担任过医院院长、医学院院长和大学校长。他对株洲医疗服务工作的叮嘱，那绝对是顶尖专家级别的。

在湘江风光带，沈晓明沿途察看两岸城市风貌，听取湘江株洲段综合治理情况介绍，要求不断巩固提升湘江水生态环境治理成效，统筹推进经济社会发展 and 生态环境保护，让老百姓生活得更加舒适安心。

城市要发展，产业要壮大，第一要务是人才，要引进人才、留住人才。一个城市的生活服务配套好不好、生活环境优不优，已经成为很多人才选择城市的关键因素之一。记者相信，有了省委书记调研的鞭策加持、株洲决策者的努力，未来生活在株洲，一定会更加幸福美好。

关注长株潭一体化

湖南发展好不好、快不快，长株潭是关键。城市有三大发展形态，分别是中心城市、都市圈、城市群。其中，都市圈是中国城镇化现阶段最大的风口。

去年2月24日，国家发改委网站发布《国家发展改革委关于同意长株潭都市圈发展规划的复函》，正式批复《长株潭都市圈发展规划》。长株潭都市圈成为继南京都市圈、福州都市圈、成都都市圈之后，全国第四个获批的国家级都市圈，也是中部地区第一个获批的都市圈。

近年来，株洲市在推进长株潭一体化的过程中取得了有目共睹的成绩，但也有待拓展的工作空间。

在调研过程中，沈晓明不但详细了解了株洲市关于推进长株潭一体化的进展情况，同时也详细了解了株洲市的有关考虑。

对于推进长株潭一体化，沈晓明要求，长株潭三市要树牢全局观念，立足自身优势，协同推进基础设施互联互通，更好促进产业错位发展，不断提高社会服务同城化水平，奋力推动长株潭一体化取得更大成效。省直有关部门要抓好统筹协调，设身处地为长株潭三市提供更大支持和更优服务，下一心把长株潭都市圈打造成全国重要的增长极。

兄弟齐心，其利断金。对于吃得苦、霸得蛮、耐得烦的湖南人来说，更是如此。

此次调研，省委书记特别叮嘱株洲，要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定“三高四新”蓝图，加强科技创新，壮大产业集群，坚持绿色发展，增进民生福祉，为打造国家重要先进制造业高地作出更大贡献。

面对省委书记的殷切期盼，株洲唯有更加努力，发愤图强，在高质量发展上彰显新作为！



▲烟尘不再，清水塘上空重现蓝天白云。石峰区委宣传部供图

